

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й
№ 130 (1375)

31 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ЗА ДЕЙСТВЕННУЮ, КОНКРЕТНУЮ АГИТАЦИЮ

Пятый месяц идет ожесточенная война советского народа с гитлеровскими бандами. Мужественно сражается наша доблестная Красная Армия. Каждый день с фронтов войны народ узнает о подвигах наших бойцов и командиров. Немало примеров патриотизма мы имеем и в тылу нашей страны. Да, оно и понятно. Советский тыл кует победу Красной Армии. Он ее питает и духовно и материально. Тыл и фронт слиты воедино. Уничтожение фашистов на фронте, радость и гордость тыла за своих посланных на фронт сынов. Неудовлетворительная работа в тылу отдельных наших звеньев влияет на успехи бойцов на фронте. Именно так обстоит, а не иначе. Об этом некоторые забывают.

Правильно поставленная агитационная работа на селе, цементирует волю и сознание каждого, вселяет уверенность в победу. Борьба за красную столицу, стойкость ленинградского пролетариата за родной, близкий сердцу каждого город Ленина, разве это не образец мужества и героизма нашего народа. Враг не пройдет! Фашисты будут раздавлены. Такого решения советского народа, народа великана, народа победителя.

Никакие уловки врага ему не помогут. Его участь решена. Гитлеровская банда не раз пыталась психическими атаками подавить волю народов к его сопротивлению. Во Франции, где правительство Петена предало свой народ, там это случилось. Но не таков советский народ, психическими атаками его не возьмешь. Недавно сообщалось, что фашисты шли в бой с оркестром, и на самом высоком тоне немецкого марша меткие советские артиллеристы оборвали его целиком, полностью без остатка. Этот факт еще раз напоминает нам слова Великого Сталина, сказанные им в его исторической речи по радио 3 июля, враг коварен и хитер, что непобедимых армий нет и быть не может. Но это вовсе не значит, что фашисты сами по себе исчезнут. На разгром фашизма надо организовать наш народ. Большую ошибку совершают те, кто не использует силу агитации в народе. Содержание агитационной работы и формы ее в условиях войны, коренным образом изменились. Она должна быть действенной и конкретной.

Мы имеем немало примеров такой агитации в нашем районе. Агитколлектив Черновского сельсовета провел во всех своих колхозах доклады о текущем моменте и задачах колхозников. Агитатор тов. Кротова Елена Степановна только за август провела 19 бесед. Принимала участие в полевых рабо-

тах. Но не только работа на колхозных полях. Непосредственный участок своей работы, медсестры в Черновской больнице, она ведет вот уже 30 лет безукоризненно. Кротову знает весь народ, она кандидат партии и это высокое звание она оправдывает.

Трудовой энтузиазм коммунистки, учительницы Апраксинского сельсовета Севрюгиной Ксении Павловны — образец для каждого. Она одна работает на всю школу в 3-х классах. Родители детей, которых учит Ксения Павловна, о ней отзываются тепло. — Наши дети успевают в учебе. Они в надежных руках, — говорит жена председателя колхоза «Победитель». Помимо этого тов. Севрюгина является секретарем территориальной парторганизации. Может быть особые условия для этого? Как раз нет. У нее двое малолетних детей, а мать нетрудоспособная, больная, требующая помощи и внимания.

Большевистское упорство и настойчивость в преодолении трудностей на своем пути — вот характерная черта Севрюгиной. Муж у нее на фронте. Это обязывает ее работать за двоих и троих.

Можно было во много раз увеличить число передовых людей района отдающих все свои силы в этот ответственный для страны момент. Не для перечисления мы о них говорим сейчас, а для того чтобы агитаторы на конкретных примерах разворачивали в массах эту агитацию, которая должна быть правдивой и убедительной на фактах колхозной действительности и предприятия.

Проводимая ежедневная читка газет в колхозе им. Пушкина, хорошо е дело, оно каждому колхозу необходимо как воздух. Но после каждой читки или беседы должны сказаться результаты. В этом ее будет действительность и конкретность.

Много можно добиться применяя наглядную агитацию, как-то: стенную колхозную печать, доски показателей. В них должны быть отражены показатели работы отдельных звеньев колхозов на обмолоте, в сдаче хлеба государству, в выполнении финансовых обязательств.

Показ передовиков-энтузиастов будет множить их ряды. Все эти формы агитационной работы нужно подчинить единственной цели — все силы на разгром врага.

Нельзя агитатору проходить мимо злодеев, сеющих панику. Его задача разоблачать вздорные слухи. Провокаторы не найдут себе почвы, если агитаторы повседневно будут держать каждого колхозника в состоянии осведомленности текущего момента нашей страны.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 29 октября)

В течение ночи на 29 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Волоколамском и Харьковском направлениях.

Одна наша авиачасть, действующая на Западном фронте, за 3 дня уничтожила 27 немецких танков, 135 автомашин с боеприпасами и разным военным снаряжением, 14 противотанковых пушек, 7 тяжелых орудий и 5 минометных батарей. Удачным попаданием бомбы крупного калибра взорван большой склад боеприпасов. Пулеметным огнем и бомбами уничтожено до полутора батальонов вражеской пехоты. В воздушных боях этой частью сбито за 3 дня 6 «Мессершмиттов».

Наша часть, действующая на Северо-Западном направлении фронта, в одном бою с 336 немецким пехотным полком овладела четырьмя населенными пунктами. Бойцы части уничтожили 15 немецких танков, 50 автомашин с пехо-

той и захватили 5 орудий противотанковой артиллерии.

Танковое соединение под командованием майора Бабенко в бою на одном участке Западного фронта уничтожило 12 немецких танков и несколько десятков солдат противника. Другая группа танков под командованием капитана Шевелева в одном бою вывела из строя 11 немецких танков. В этом бою особенно отличился младший лейтенант Харанов, который уничтожил несколько танков противника.

Отвагу и мужество проявил в боях с фашистами танковый экипаж лейтенанта Лавриенко. На днях танк тов. Лавриенко неожиданно обрушился на немец. Орудийным и пулеметным огнем уничтожено до батальона вражеской пехоты, штабная машина, 10 мотоциклов, противотанковое орудие и большое количество минометов, автоматов и пулеметов.

Партизанские отряды двух районов Ленинградской области за первую половину ок-

тября уничтожили 29 немецких автомашин с боеприпасами и продовольствием, 7 танков, 3 бронемшины, 2 автоцистерны с бензином, 17 конных повозок противника, 3 противотанковые пушки и одну радиостанцию. За это же время партизаны в боях с фашистами уничтожили 312 немецких солдат и 19 офицеров. Наибольших успехов добился партизанский отряд, которым командует начальник цеха одного из заводов тов. Г. В течение 10 дней этот отряд уничтожил 60 немецких солдат и 5 офицеров, три автодрезины и 17 вагонов с различным грузом для фронтовых частей германской армии. Во многих местах партизаны разрушили связь на протяжении многих километров. В деревне С. партизанский отряд захватил назначенного германскими властями старосту Николаева, бывшего жандарма. Николаев выдал фашистам деревенских активистов, установил слежку за жителями, поддерживающими связь с партизанами. Предатель был осужден и повешен.

(Из вечернего сообщения 29 октября)

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это советское командование нашло нужным, а не тогда когда этого хотели немцы. За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железнодорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны. В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тыс. солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3 тыс. автомашин с разным военным грузом и более 200 орудий разного калибра.

Наше авиасоединение, действующее на Западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, рассеяло и частично уни-

чтожило до полутора полков вражеской пехоты.

Беспощадно громят немецких захватчиков партизаны Ленинградской области. Крупный партизанский отряд под командованием тов. К. совершил ночной налет на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4 офицера, захватили важные документы и трофеи. В хуторе «Высокое» партизанский отряд обстрелял расположившуюся на отдых колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фашистов получили тяжелые ранения. Отступая из хутора, партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкий полковник, лейтенант

и два солдата. Фашисты оказали сопротивление и были уничтожены.

Несколько удачных нападения на обозы германской армии совершил в течение октября партизанский отряд тов. Л. Советские патриоты захватили 3 немецких грузовика с боеприпасами. Перебив солдат, сопровождавших груз, партизаны часть боеприпасов закопали в землю, часть бросили в реку. Затем партизаны проникли на территорию аэродрома противника, где находились 3 бомбардировщика и один истребитель. Партизаны сожгли машины и перестреляли до 20 немецких солдат и техников. Этот же партизанский отряд перехватил на шоссе 4 легковых машины с десятью офицерами.

Налет немецких самолетов на Москву

Немецкие самолеты 29 октября и в ночь на 30 октября совершили налет на Москву. Большая часть вражеских самолетов огнем зенитных батарей и нашими истребителями была рассеяна и к Моск-

ве не допущена. Прервавшие в районе города вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы в различных районах Москвы. Имеются жертвы.

Налет советских самолетов на Берлин

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты сбросили на военные и промышленные

объекты Берлина фугасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

В райкоме ВКП(б)

28 октября в райкоме ВКП(б) состоялось совещание секретарей учреждений парторганизаций по вопросу обмена опытом и о работе партийных организаций в военное время.

Из хода совещания было видно, что ряд секретарей партийных организаций за последнее время партийно-массовую работу ослабили, партийные собрания проводят не регулярно, плохо руководят агитаторами и т. д.

Например, в парторганизации райдрава — секретарь тов. Емельянова в течение месяца провела только одно собрание, а в исполкоме райсовета — секретарь тов. Крючков, за два месяца проведено тоже одно собрание.

Отсутствие массовой работы подтверждается и тем, что сбор теплых вещей для Красной Армии в этих учреждениях проходит слабо.

В заключение совещания, о текущем моменте и задачах парторганизаций, выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Воронцов, который рассказал, как надо перестроить работу парторганизаций в связи с военным временем.

Подчинить работу интересам фронта

Огромные задачи в дни Великой отечественной войны возложены на политпросветработников. Вся работа избачей, заведующих колхозными клубами и библиотекарей должна быть подчинена одной задаче — защите родины, делу великой отечественной войны советского народа.

Выполняя указания тов. Сталина о перестройке всей работы на военный лад Дмитриевская изба-читальня (зав. Соловьев) проводит большую работу среди населения. Там ежедневно учителя Вилянова и Цолетаева в колхозных бригадах проводят четки газет и материалов Советского Информбюро. Комсомолец Соловьев проводит занятия с колхозниками по противовоздушной и противохимической обороне. Такую же работу проводит и Н-Слободская изба-читальня (зав. Мурашкина).

Сейчас избы-читальни и колхозные клубы усиленно готовятся к встрече праздника XXIV годовщины Октября, активисты оформляют здания лозунгами, картинами и плакатами, многие колхозные клубы готовят художественную часть. Вот, например, в Илларионове готовят две пьесы «На заставе» и «Пустяковые дела», по которым прошло уже несколько репетиций, а хор готовит революционные песни. Н-Слободский клуб готовит две пьесы, комсомольцы — физкультурное выступление.

Однако такая работа проводится не во всех клубах и избах-читальнях. Отсутствует работа в Погибеловском и Молчановском клубах. Нужно всю работу изб-читален и клубов подчинить интересам фронта.

Мазурова, инспектор политпросветработы РОНО.

ЛУЧШИЙ ВКЛАД В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

В дни Великой отечественной войны многие трактористы нашей МТС работали на колхозных полях с удвоенной энергией, в результате лучшие тракторные отряды выполнили и перевыполнили годовой план тракторных работ.

Отряд тов. Шемарова выполнил годовой план на 157 проц., выработав в среднем на 15 сильный трактор по 570 га. Тракторист этого отряда тов. Куранов Н. И. выработал за свои смены 340 га, что составляет 184 процента к плану.

Отряд тов. Кожанкина А. П. выполнил годовой план на 146 проц., а в среднем падает на каждый 15 сильный трактор по 545 га. Тракторист этого отряда тов. Жданкин Н. Т. выработал за свои смены 400 га. Молодой тракторист тов. Бодякин Д. И. — 375 га. Трактористка тов. Ломкина В. Г. на тракторе «У-2» выработала за свои смены 190 га или 154 проц. к плану, а тов. Балаев И. М. на таком же тракторе выработал 226 га, что составляет 183 процента.

Отряд тов. Суродина Н. К. выполнил годовой план на 115 проц., а на каждый 15 сильный трактор в среднем выработано по 425 га. Тракторист этого отряда тов. Четвертаков Ф. П. работает за двоих. После ухода в ряды РККА машиниста молотилки он взялся управлять трактором и молотилкой. За свои

смены он выработал на тракторе СТЗ 320 га и намолотил 390 тонн зерна.

Отряд тов. Вилянова И. Е. выполнил годовой план на 125 проц., выработав на 15 сильный трактор по 460 га, вместе с этим отрядом поднято 150 га ячяби. Лучший тракторист этого отряда тов. Бедняков В. М. за свои смены сделал 430 га т. е. на 232 проц. к плану. Тракторист Макаров А. В. выработал 400 га или на 216 проц. плана. Машинист тов. Авдеев на молотилке БД0-34 намолотил 460 тонн при норме 370.

Замечательно работает тракторный отряд тов. Самсонова А. В., который выполнил годовой план на 124 проц., тов. Самсонов решительную ведет борьбу за сжатые сроки уборки урожая. Он в период осеннего сева использовал в сцепе конные сеялки, которыми засеял 331 га. Сейчас на молотилке использует конные молотилки, которыми намолотил уже до 300 тонн зерна. В целом отряд вспахал 200 га ячяби.

Всего по МТС восемь передовых отрядов, которые перевыполнили годовое задание. Ударная работа трактористов является лучшим вкладом в укрепление обороны родины на разгром фашистских полчищ

А. Федосеев, старший агроном МТС.

Встретим праздник полным выполнением финплана

Весь народ нашей любимой родины стремится принять самое активное участие в быстром и окончательном разгроме коварного врага. Колхозники своим ударным трудом на колхозных полях куют смертельную гибель фашизму.

Великую годовщину Октябрьской революции они встречают хорошими показателями своей работы. Наряду с ударным трудом досрочно рассчитываются по обязательным и добровольным платежам перед государством.

Так, например, члены артели «Борец» Надежкин Г. М., Давыдов И. З., Щербаков А. А.; из колхоза «Работник» — Панин И. Е., Козлова А. Ф., Шишкин Я. И. и колхозники колхоза им. Литвинова Шеханов В. П., Абрамов М. П. и другие М-Болдинского сельсовета полностью погасили подписку на заем и выплатили досрочно страховые и сельхозналог на 100 проц.

На 3600 рублей больше подписки на заем

Члены сельскохозяйственных артелей им. Сталина, «Путь к социализму» и «Путь борьбы» Черновского сельсовета встречают любимый праздник досрочной уплатой обязательных и добровольных платежей государству.

Они, как подлинные патри-

Передовые колхозы как «Борец» и им. Литвинова также полностью рассчитались по финансовым платежам. Общий процент выполнения обязательных и добровольных платежей по этим колхозам составляет — 67.

Однако плохо дело обстоит с выполнением финплана в колхозе «Победа» того же сельсовета. Там на сегодня имеется задолженность только по колхозу 9427 руб., но председателя Тюльнева это не беспокоит, он даже не принимает никаких мер к ликвидации ее. Такая беспечность руководителя колхоза в дни грозной опасности нависшей над нашей страной несовместима с порывом всех трудящихся на разгром оголтелого врага. Надо принять все меры к тому, чтобы встретить XXIV годовщину Октября полным выполнением финансового плана.

Бодякин, фивагент.

ты Родины все, как один к 28 октября полностью уплатили страховку, сельхозналог и заем. От колхозников артелей «Путь борьбы» и «Путь к социализму» поступило средств по займу на 3600 руб. больше подписки.

Пименов, фивагент.

Беспощадно бороться с шептунами и паникерами

На вооружении у гитлеровской армии находятся не только самолеты и танки, но и такое коварное и опасное оружие, как шпионаж и провокация, как распространение в рядах противника и в его тылу ложных, панических слухов. В германском министерстве пропаганды, которое на весь мир прославилось своим безбожным враньем, имеется даже специальный отдел по распространению слухов. На воровском фашистском языке эта грязная работа называется: «пропаганда шепотом».

В одном этом названии скрыта вся коварная механика фашистской лжи. Фашистский провокатор, сеятель ложных слухов, действует шепотком: здесь шепчет, там шепчет, — и след его простыл. А ложный, панический слух, пущенный гнусным шептуном, ползет с одного двора в другой, с одной улицы на другую, — благо находятся болтуны, падкие до слухов.

Каждому сознательному человеку ясно, для чего гитлеровские негодяи пользуются провокацией, ложными слухами. Этим грязным и подлым способом они хотят отравить сознание людей, расслабить их волю, вызвать беспокойство и неуверенность.

Фашисты широко пользовались отравленным оружием провокации во время войны против Польши, Бельгии, Франции и других стран Европы. Во-всю стремятся они пользоваться этим бандитским оружием и в войне против нас. Фашисты ничем не брезгуют. Они сбрасывают с самолетов лживые листовки, распространяют лживые слухи при помощи шпионов, парашютистов и других лазутчиков, засылаемых в наш тыл, привлекают на провокаторскую работу всякий сброд из кулаков, помещиков, белогвардейцев, уголовников. Гитлеровцы и их агенты идут на все, лишь бы околпачить, провести простодушных, доверчивых людей.

Недавно в Москве на одном заводе разоблачили некоего Семькина. В свое время он был осужден советским судом за уголовное преступление. Война застала этого типа в Смоленской области. Уголовника прельщала фашистская власть — это ведь власть бандитов. Семькин остался в районе, временно захваченном врагами, быстро снюхался с гитлеровскими мерзавцами и был ими завербован. Фашисты приказали подкупленному негодю забраться в советский тыл, поступить для вредительства на военный завод, а в свободные часы ходить по рынкам, толкаться среди колхозников, распространять антисоветские слухи, рассказывать, будто немцы советских крестьян «не трогают», а убивают «только коммунистов и евреев». Выродок Семькин согласился обманывать народ, хотя сам своими глазами видел, как гитлеровцы мучили, насиловали и злодейски убивали не только мирных, беззащитных евреев, но и русских, не только коммунистов, но и беспартийных.

В Ленинградской области колхозники поймали и доставили военным властям фашистскую наймитку, с виду — простую, деревенскую женщину, которая исподтишка распространяла лживые рассказы о «доброте» немецко-фашистских варваров. Оказалось, что женщина эта, в прошлом кулачка, бежала десять лет назад за границу. Люто ненавидя трудовой колхозный люд, она стала немецкой шпионкой. Во время войны фашисты пропустили ее через фронт с заданием распространять панические слухи.

В Баку был разоблачен провокатор, сеявший тревожные слухи среди населения. В прокуратуре выяснилось, что это — бывший белогвардейский офицер.

Задача каждого честного человека — давать отпор сплетникам, изобличать провокаторов и шептунов, вылавливать этих ядовитых гадов и передавать в руки властей.

Крепко запомним слова нашего вождя и учителя товарища Сталина: «Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, не взирая на лица».

Надо иметь в виду, что шептуны и провокаторы облюбовывают для своей грязной работы людей несознательных, политически непробужденных. Из этого обстоятельства наши партийные и комсомольские организации, наши активисты должны сделать для себя необходимые выводы: усилить агитацию среди населения, распространять с помощью плакатов сводки с фронта и другие важные газетные сообщения, вывешивать на видном месте газеты, организовать беседы, четки газет и политических брошюр. Сейчас, в обстановке великой освободительной войны, агитаторы должны работать особенно напористо, энергично, страстно.

Задача агитаторов — растолковать даже самому темному и малограмотному человеку, что провокатор и шептун — враги народа, агенты фашистов. Пособником врага надо считать и того, кто видит разрушительную работу провокаторов, но помалкивает, не сообщает о вражеских вылазках органам власти. Честный человек, верный своей родине, не может терпеть врагов и их пособников, его святая обязанность — помочь государственным властям беспощадно расправиться с гитлеровскими лазутчиками.

Н. БАШИЛОВ.

Ответ. редактор Н. И. КУЗНЕЦОВ.

МЦ 22429 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.